
שאלון 35572 מועד ב' 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד ב' 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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נתונה משוואת הפרבולה : א. 
2 2y ax=  ומשוואת המעגל ,

2 2 2 2 0x y ax x+ − − = (0a )פרמטר ,. 

. תבין שתי העקומו  נמצא את נקודות החיתוך
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,2)  -יעורי נקודות החיתוך של הפרבולה והמעגל הם ה: ש תשוב 2 )a−  ,(2, 2 )a0) -ו, 0). 

 ועו חיובי, נקודות החיתוך, עובר ישר ששיפתיים, משלוש ך ש דרב. 

,2)ולכן הנקודות הן   2 )a 0) -ו, 0).

2

2

a
m a= yהיא ומשוואת הישר, = a x= .

yהיא  משוואת הישר :תשובה a x=  .

2לישר. אורך האנך הוא  ממרכז המעגל מעבירים אנך  .ג 5 .

 . וס שלויהרד ואת המעגל מרכזמצא את נ (1)
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)תשובה: מרכז המעגל הוא  1, 0)a 1aהוא  ורדיוסו   + + .

0aכיוון שהישר   (2) x y−  + . כז המעגל מתחתיו, הרי שהמרחק "שלילי"עולה, ומר =
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4a  בה:תשו =. 
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4a עבור .ד ,5) ז המעגל הנתון הוא, מרכ=    .5  הואורדיוסו  (0

,5)מגדירים מעגל חדש, שמרכזו הוא גם   (.מרדיוס המעגל הנתון 2 -בן קט) 3ורדיוסו   (0

)Pמן: נס , )s t ש ך המשיק מהן למעגל החדהנקודות שאורמקום הגיאומטרי, של כל נקודה על ה 

4xשווה למרחקן מן הישר   = − .  

 

PZבהתאם:   = PQ  
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המקום הגיאומטרי היא  משוואת ה: שובת
2 18y x= .   
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.  ABCלש  ונתון מש א. 

CA CBu v= =

D היא אמצע הצלעAB

1 1
CD

2 2
u v= +

Eת הצלע מחלקת אAC של AEביחס : EC = 2 :1

1
CE
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BF BE
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=
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
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 .בדרך אחרת גם  BF נביע את

BF BC CF

1 1
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BF ( 1)
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ku k v

= +

= − + +

= + −

.BFהצגה של פי יחידות ה -משוואות, על שתינבנה מערכת של 
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1
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תשובה:  
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k =.
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2במישור  אנמצ ABCהמשולש . ב 12 0x y z+ + − =. 

A, לכן  Aבנקודה  x-חותך את ציר המישור ה A 0 A(3, 0, 0)y z= = →  . 

C, לכן  C בנקודה y-ר האת צי חותך מישור ה C 0 C(0, 6, 0)x z= = →  . 

B, לכן  B בנקודה z-חותך את ציר המישור ה B 0 B(0, 0,12)x y= = →  . 

,O(0קודה  הנ 0,  היא ראשית הצירים. (0

AE : EC = 2 , ולכן 1:
2 0 1 3 2 6 1 0 2 0 1 0

E( , , ) E(1, 4, 0)
3 3 3

 +   +   + 
→ 

BF: FE = , ולכן 3:1
3 1 1 0 3 4 1 0 3 0 1 12

F( , , ) F(0.75, 3, 3)
4 4 4

 +   +   + 
→ 

 

,E(1תשובה:   4, 0)  ,F(0.75, 3, 3).   

 .  AOE. נמצא את משוואת המישור  ג

OA A (3, 0, 0)

OC C (1, 4, 0)

x

x

= = =

= = =
 

(1,0,0)היא  הצגה הפרמטרית ה (1,4,0)x s t= + . 

0a, לכן  על ציר זה( תמונח OA)  x  -המישור מכיל את ציר ה  d= = . 

z   ,0z  הם בעלי אותו שיעור   AOE  דיקודקושת וכל של =  היא: AOE  כן משוואתול, = 0z. 

)AOEאו:   , , ) (1,4,0) 0 4 0 4 0 0 : = 0a b c a b b b z= → + = → = → = → 

=היא  ואת המישור  : משותשובה 0z מישור , ,x y . 

 

 . FAOE מידהרנפח הפי. נמצא את ד

AOE
FAOE

S H
V

3

 
=  

OA = =, במישור   x -מונחת על ציר ה 3 0z  לכן ,EOA 4h y= = . 

AOE מישור מוכל ב= 0z  לכן ,FH 3z= = . 
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H

3 4 32V 6
3 6

h


 
= = = . 

  .יח"ק 6א  הו FAOEנפח הפירמידה  תשובה: 
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4   המשוואה נפתור אתא.  2I : 2 4 0z z− + = (z  מספר הוא)מרוכב .
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.ת שהתקבלונפתור את שתי המשוואות הריבועיו 
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k

k
t cis
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 + 
=

=  = +
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2

2

6 2
2 ( 30 )

2 2

6 2
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2 2

k

k
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− + 
=

= −  = −

=  = − +

2פתרונות המשוואה הם:  תשובה:  30cis    ,2 210cis   ,2 ( 30 )cis −    ,2 150cis .

  אה הם:ונות המשוופתראפשר גם: 
6 2

2 2
i+  ,

6 2

2 2
i− − ,

6 2

2 2
i− ,

6 2

2 2
i− +.

.ס, כמתואר בציור הבאור גאומרובע במיש  ודים שלדק ארבעת הפתרונות שהתקבלו מייצגים קו .ב

ABCD

ABCD

ABCD

AB AD

2 6

2 3

S

S

S

= 

= 

=

2צולע הואהמתשובה: שטח 3.
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2II   משוואה נתונה. ג : ( )( 1) 0az b z+ + = (z  מרוכבמספר הוא ,, 0a b  מספרים ממשיים) . 

 ים.של המשוואה הם מספרים מדומ פתרונותבין המשניים  ידוע כי

1פתרון אחד הוא ממשי:   0 1z z+ = → = −  , 

 לכן שני הפתרונות המדומים מאפסים את הסוגריים השמאליים. ו

z t i=  לכןהוא פתרון מדומה , : 

2

2

2

( ) 0

0

0 , 0

a t i b

at b

b
t a b a b

a

+ =

− + =

= →   





  

0aתשובה: הוכחנו כי  b  .  

 

2II   משוואה נתונה. ד : ( )( 1) 0 0az b z+ + = = (z   מרוכבמספר הוא ,, 0a b  מספרים ממשיים) . 

1פתרון אחד הוא ממשי:   0 1z z+ = → = −  . 

z :על פי סעיף ג t i=  2ון מדומה, כאשר  פתר הוא b b
t t

a a
= → = , 

ומכאן ששני הפתרונות הנוספים הם:  
b

i
a
 ו- 

b
i

a
−  .  

)פתרונות המשוואה הם   תשובה: 1)−   ,
b

i
a
   ,

b
i

a
− .  

 

, כלומר  IIמשוואה   ומים שלדכי הפתרונות המ ידוע .  ד
b

i
a
 ו- 

b
i

a
−  , 

 . על מעגל שמרכזו בראשית הצירים ותצאנמה  מיוצגים על ידי נקודות

2  -, כלומר שווה ל Iפתרונות משוואה  של  המוחלט מן הערך 2גדול פי  מעגל זהרדיוס  2  . 
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8

b
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=

=
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

  

8היחס המבוקש הוא   תשובה:
b

a
= .   
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  נתונה הפונקציהא. 
2( 2 )

( ) 1
bx bx

f x e
−

= x (0b, המוגדרת לכל  −  )פרמטר.

0xמתקיים   y  -בנקודת החיתוך עם ציר ה( 1) (0)0, ולכן  = 1 1 1 0f e= − = − ,0)ונקודת החיתוך היא   = 0).

0yמתקיים   x -בנקודת החיתוך עם ציר ה  =.

2

2( 2 )

2( 2 )

1 0

1

2 0

( 2) 0

0 (0, 0)

2 (2, 0)

bx bx

bx bx

e

e

bx bx

bx x

x

x

−

−

− =

=

− =

− =

= →

= →

)נקודות החיתוך של גרף הפונקציה  תשובה:  )f x 2)הן  עם הצירים, ,0) -ו (0 0) . 

)  ציהפונקשל הות טוטת האסימפונמצא את משווא( 2) )f x ציר ההמקבילות ל-x.

 ת !!!, למרות שלא נדרש בבגרוהסבר

2
2bx bx− 0היא פרבולה הפוכה, כיb  ולכן כאשר ,x→ אז הפרבולה שואפת ל−,

 ן ולכ
2( 2 )

1 0 1 1
bx bx

e
−

− → − = 1y-, ומקבלים ש− = דים.קית לשני הצדאסימפטוטה אופ−

1yתשובה:   = − ( )x → .

)   ציההפונקשל קיצון שיעורי נקודות הצא את נמ( 3) )f xבע את סוגן, ונק. 

2( 2 )

2( 2 )

( ) 1

' ( ) (2 2 )

2 2 0 / : 2 0

1 0

1 (1, 1)

bx bx

bx bx

b

f x e

f x bx b e

bx b b

x

x e

−

−

−

= −

= −

− = 

− =

= → −

ת מקסימום.דזוהי נקו - x  -ציר התוך עם נקודות החי ו י של הנקודה החשודה כקיצוןבהחיו  שיעורה פיל

,1)  :שובהת 1)be− . , מקסימום −

גבע
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)נסרטט סקיצה של גרף הפונקציה  ( 4) )f x. 

 

  .הסרטוט מעל  תשובה:

) נתונה הפונקציה. ב ) ( )g x f x a= + ,(a )שהיא הזזה אופקית של פרמטר ,( )f x .   

)נתון כי לפונקציה  ( 1) )g x ציר ה יש נקודת קיצון על-  y 1  -, לכן ההזזה היא יחידה אחת שמאלה, וa = +  , 

)כאשר   ) ( 1)g x f x= +. 

 

2( ( 1) 2 ( 1))

2( 2 2 2 )

2( )

( ) ( 1)

( ) 1

( ) 1

( ) 1

b x b x

bx bx b bx b

bx b

g x f x

g x e

g x e

g x e

+ − +

+ + − −

−

= +

= −

= −

= −

. 

1aתשובה:   = ,
2( )

( ) 1
bx b

g x e
−

= −.   

 

)נבדוק את זוגיות הפונקציה  ( 2) )g x. 

2( ( ) )

2( )

( ) 1

( ) 1

( ) ( )

b x b

bx b

g x e

g x e

g x g x

− −

−


− = −

− = −

− =

. 

 ציר זה. ועם נקודת קיצון על  y  -ימטרית לציר הסוגית, ולכן, הפונקציה ז

)  ה:תשוב )g xהיא פונקציה זוגית. 
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) את גרף הפונקציהנצייר  .ב ) ( 1)g x f x= +.  

,1) שמאלה, והןזזו  x-ה נקודות חיתוך עם צירשתי  • ) -ו (0 1, 0)− . 

,y (0  -הציר  נקודת חיתוך עם • 1)be−  . , מקסימום −

1yטוטה האופקית, נשארת פאין שינוי באסימ • = − . 

 

 תשובה: השרטוט מעל.

'אחת מנקודות הקיצון של פונקציית הנגזרת   לשל כ x -ת שיעור ה אמצא נ .ג ( )g x ונקבע את סוגן .  

)של נקודות הפיתול של  x-לו שיעורי ה למעשה, א )g x  מסומנות בחיצים( על פי הגרף המשורטט, ש( , 

 ,  y  -ה משמאל לציר המטעלה לקעירות כלפי מלפי כעוברת מקעירות 

'ולכן  ( )g x עוברת מעלייה לירידה ונקבל מקסימום. כאשר מימין לציר ה-  y  נקבל מינימום של' ( )g x. 

2

2

2

2( )

2( )

2 2( ) ( )

2( )

( ) 1

' ( ) 2

" ( ) 2 ( 2 )

" ( ) 2 (1 2 )

1 2 0

1

2

1
,min

2

1
,max

2

bx b

bx b

bx b bx b

bx b

g x e

g x bxe

g x b e x bxe

g x b e bx

bx

x
b

x
b

x
b

−

−

− −

−

= −

=

= +

= +

+ =

= −

= −

= − −





 

תשובה:  
1

2
x

b
= מינימום ,  −

1

2
x

b
= −   מקסימום. −

גבע
יואל 




 ין ילי עפר  "תב ענכ

 

0.5bד. נציב   =   -, ומכאן ש  −
2( 0.5 0.5)

( ) 1
x

g x e
− +

= −,  
2( 0.5 0.5)

' ( )
x

g x xe
− +

= −,  

1xזרת הן  גקיצון של פונקציית הנשל נקודות ה  x -ושיעורי ה  1x -ו = =  ., מספרים נגדיים זה לזה −

  -כיוון ש 
2( 0.5 0.5)

' ( )
x

g x xe
− +

=  ,ימטרית לראשיתוס  זוגית, העוברת בראשית הצירים-היא פונקציה אי −

 .  2כפול פי  לו y  -לציר ה שמימיןחשב את השטח די ל

)  -כיוון ש  )g x 0עבור  יורדתx   אז ,' ( ) 0g x   מתחת לציר ההוא והשטח- x.  

1

1

0

1

1
0

1 1

1

( 0.5 0.5)

0.5

(0 ' ( ))

( ) ]

1: (1) ( 1) 0
0 1 1

0 : (0) ( 1) 1

2 2( 1) 1.2974 2( 1) 1.2974

S g x dx

S g x

x g e
S e S e

x g e e

S S e S e

− +

= −

= −

= − = − − = 
= + − → = −

= − = − − = − + 

= = −  → = − 



   

)2  הוא המוגבלח טהש   ה:ובתש  1) 1.2974e −  יח"ר. 
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הפונקציה  א. נתונה 
2 3( )f x ax x= − (0a  הוא פרמטרג, -, לסעיפים א.) 

)נקציה  נמצא תחומי חיוביות ושליליות של הפו( 1) )f x . 

0xעבור  )קיים  מת = ) 0f x =.  

2 3 20 / : 0

0

ax x x

a x

x a

−  

− 



,חיובית עבור  הפונקציה  :תשובה 0x a x   ושלילית עבור ,x a.

)קציה  נקודות האפס של הפונ( 2) )f x  הן( , 0)a 0)-ו, 0).

ל הפונקציה,חומי החיוביות והשליליות ש ת, בהסתמך על תצה אפשרי ייר סקינצ

  -כאשר ניתן גם לראות ש 
2' ( ) 2 3f x ax x= ונקבל שתי נקודות קיצון עבור  −

2

3

a
x 0x-ו= =.

שית, שית, עם מקדם שלילי לאיבר שבחזקה שליה ממעלה שליהסבר חלופי: פונקצי

 , , או עם מינימום מקסימום משמאל לימין  xיורדת לכל 

 . ונקציה הנתונהפ, בש מינימום על פי תחומי החיוביותר בראשית יש אכ

,חיובית עבור  הפונקציה  :תשובה 0x a x ית עבור  , ושלילx a.

) הפונקציהנתונה  .ב ) ( ( ))g x n f x=. 

) בהתאם לחיוביות, יים חיובייםת רק ביטולמקב n  -יית הפונקצ( 1) )f x על פי סעיף א.

,  ואגדרה ה ההם תחו:  תשובה 0x a x .  

)( כאשר  2) ) 0f x )אז  → ( ))n f x →− יות.כטוטות אנונקבל שתי אסימפ

x:  תשובה a= 0 -וx   .x -הן שתי האסימפטוטות המאונכות לציר ה =
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)יצון של הפונקציה  צא את שיעורי נקודת הקנמ (3) )g x ונקבע את סוגה , . 

( ) ( ( ))

' ( )
' ( )

( )

g x n f x

f x
g x

f x

=

=
 

,  בתחום ההגדרה 0x a x :  מכנה חיובי( ימני הנגזרת ללא שינויס( , 

)של ותחומי עלייה וירידה  )g x לאלו של זהים ( )f x :לייה ע  
2

0
3

a
x    ירידה ,

2

3

a
x a   0אוx  .   

 ,לכן
2

3

a
x 0x)  מקסימום =  . לא בתחום ההגדרה( =

2 3 3
2 3

3

2 2 2 4 8 4
( ) ( ) ( )

3 3 3 9 27 27

2 2 2 4
( ) ( ( )) ( , ( )),max

3 3 3 27

a a a a a a
f a a

a a a a
g n f n

=  − =  − =

= →

 

  :בהשות

32 4
( , ( ))

3 27

a a
n .מקסימום ,  

 

) כי לגרף הפונקציהנתון . ג )g x חיתוך אחת בלבד עם ציר ה יש נקודת- x . 

0xזו תהייה עבור יחידה תוך על פי תחומי העלייה והירידה, נקודת חי( 1) . 

 

  .הסרטוט מעלבה:  שות

(2) ( ) 0g x רק בנקודה אחת אם  =

34
( ) 0

27

a
n . 

3 3
3 34 4

( ) 0 1 6.75 0 6.75 1.89
27 27

a a
n a a →  →  →     

30ור עבתשובה:   6.75 1.89a     גרף הפונקציה( )g x חותך את ציר ה-  x חת בלבדא בנקודה.   
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0aד. עבור  )3יים  מתק = ) ( )g x n x= 0xתחום , שמוגדרת ב− .  

0x  אסימפטוטה אנכית.  =

0yמתקיים   x -ציר ה נקודת החיתוך עם ב 3, לכן   = 3( ) 0 1 1 ( 1, 0)n x x x− = →− = → = − → −. 

2

3

3 3
' ( ) 0

x
g x

x x

−
= = 
−

0x, והפונקציה יורדת בתחום    ועולה לאףx . 

 

 בה: הסרטוט מעל.שות
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